
 

Referat fra FB-møde i Danmarks Sportsfiskerforbund 

Mødetid: fredag 19. januar 2024 kl. 17.00 – lørdag den 20. januar 2024 kl. 13.45 

Mødested: Scandic Odense, Hvidkærvej 25, Odense 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen, Hanna Vestergaard, Arne 

Lauritzen, Linda Bollerup, Jan Karnøe, Kenn Larsen, Frederik Lorentzen og Lars Rasmus-

sen. 

Kommunikationsmedarbejder Julie Myhre og Jonas Andersen deltog i punkt 3 

Fredag den 19. januar 2024: 

1. Godkendelse af Dagsordenen (kl. 17.00 – 17.10) 

Dagsordenen blev godkendt. 

2. Opfølgning på mødet den 29. november 2023 (kl. 17.00 – 17.10) 

Der er ikke noget til dette punkt. 

3. +6 strategi Evaluering af indsatserne i 2023 og gennemgang af initiativerne i 

2024 v/ Julie Myhre og Jonas Andersen (kl. 17.10– 19.00) 

Baggrund: 

 

Selvfølgelig, her er en skærpet og korrekturlæst version af teksten: 

 

På FB-mødet i januar 2023 godkendte forbundsbestyrelsen indholdet og budgettet for en 

"+6 strategi," som skulle implementeres i løbet af 2023. 

 

Julie Myhre og Jonas Andersen vil præsentere K-teamets evaluering af indsatsområderne 

samt indholdet i strategien for 2024. Med dette som udgangspunkt skal FB drøfte "+6 

strategien." 

 

Vores politiske interessevaretagelse udgør vores kerneopgave og dermed grundlaget for 

vores "+6 strategi." Derfor har vi besluttet, at Julie vil give en orientering om planen for 

vores kommunikation af de politiske mærkesager i 2024, som vi kan se på nuværende 

tidspunkt. 

 

Referat: 

 

Julie og Jonas har nøje vurderet K-teamets evaluering af initiativerne, der blev iværksat 

i forbindelse med ”+6 % strategien”.  

Disse initiativer har resulteret i en medlemsfremgang på 1.012 nye medlemmer, hvilket 

svarer til en stigning på 6,1% i forhold til medlemstallet i januar 2023.  
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Dog er det vigtigt at påpege, at netto medlemstallet ikke er steget med 6%, da der 

desværre har været et frafald på cirka 1.500 medlemmer i løbet af 2023. 

Dette indikerer, at det er afgørende for os at fastholde vores fokus på en strategi for 

medlemsfastholdelse i 2024. 

4. Kaminpassiar (20.00 – 22.00) 

Kaminpassiaren vil handle om vores nye strategi. Der vil være fokus på mission, vision 

og værdier – holder de i 2024 og frem? Herudover vil der være de første drøftelser om 

form og indhold i strategien. 

I den nuværende strategi er de formuleret således: 

Vores mission - hvad er vi sat i verden for:  

 

• DSF arbejder for at skabe det bedst mulige grundlag for alle, der vil dyrke lyst- og 

sportsfiskeri i Danmark.  

De væsentligste kerneopgaver er: 

• at arbejde for en bedre natur-, miljø- og fiskeriforvaltning.  

• at gøre lystfiskeriet til en spændende og meningsfuld fritidsinteresse.  

• at gøre det lettere at være foreningsleder.  

 

Vores Vision 

 

Lystfiskeri for alle – i en rig natur med flere vilde fisk 

 

Vores værdier: 

 

• Fællesskab & Oplevelser 
o Vi er et forbund af foreninger, der fisker af lyst og efter gode oplevelser. 

• Benyt & Beskyt 
o Vi fisker med respekt for balancen mellem at benytte og beskytte naturens 

ressourcer. 

• Troværdighed & Saglighed 
o Vi er seriøse og professionelle. 

 

Morten Jacobsen vil starte passiaren med et kort oplæg. 

Referat. 

FB havde en konstruktiv drøftelse af ovennævnte temaer. Udbyttet af denne drøftelse vil 

blive skrevet ind i strategiarbejdsgruppens forslag til ny strategi.  

Dette forslag vil blive fremlagt og drøftet på landsdelsmøderne, som afholdes i uge 15 

og 16. 
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Lørdag den 20. januar 2024: 

5. Orientering om møde med foreninger i og omkring Skjern Å Sammenslutningen 

(kl. 09.00 – 09.30 

Baggrund: 

Skjern Å Sammenslutningen har inviteret en række foreninger fra de vestvendte åer. Emnet er vo-
res præsentationer fra temadagen i oktober om vores ideer til fremtidens fiskepleje. Mødet blev 
afholdt den 16. januar 2024. 
 
Beslutning 
 
Torben Kaas orienterede om mødet med foreningerne. Det havde været et godt og kon-

struktivt møde. Mødet afslørede uenigheder, men også misforståelser. På baggrund af 

mødet vil der blive udarbejdet et forståelsesnotat. Dette notat bliver udarbejdet af Mi-

chael Beck-Hansen, formand for Skjern Å Sammenslutningen, Henning Sandager, for-

mand for Midt-Vest Lystfiskerforening, Kaare Manniche Ebert og Lars Rasmussen. 

FB tog orienteringen til efterretning. 

6. Planlægning af landsdelsmøderne (kl. 09.30 – 10.00) 

Baggrund. 

På sidste møde besluttede vi følgende: 

Landsdelsmøderne afholdes efter denne plan: 

• Tirsdag den 9. april 2024 kl. 18.00 Scandic Aalborg Øst, Hadsundvej 200 - 9220 

Aalborg 

• Onsdag den 10. april 2024 kl.18.00 Vejle Sportsfiskerforenings Klubhus, Buldalen 

13 - 7100 Vejle 

• Mandag den 15. april 2024 kl. 18.00 Comwell Roskilde, Vestre Kirkevej 12, 4000 

Roskilde 

• Onsdag den 17. april 2024 kl. 18.00 Odense Sportsfiskerklubs klubhus, Bækhol-

men 90 - 5240 Odense 

Vi har valgt at placere møderne i Roskilde og Aalborg på konferencecentre for at sikre at 

vi kan huse deltagerne, og at de har en rimelig transporttid. 

Det vil blive overvejet, at et af møderne live streames – f.eks. mødet i Aalborg. 



            

 

 

     

4 

 

Deltagerkreds. 

FB besluttede at udvide deltagerkredsen til alle medlemmer af DSF, som har interesse 

for forbundets arbejde. Deltagelse i mødet kræver tilmeldelse. 

Foreløbigt indhold i møderne: 

• Møderne indledes med ”K-teamet og monopolet”. Det betyder, at et medlem fra 

K-teamet vil være vært. Herudover vil monopolet bestå af Torben Kaas og to 

lokale repræsentanter.  

• Gennemgang af aktuelle politiske emner bl.a. DSF’s forslag til modernisering af 

Fiskeplejen m.m. 

• Drøftelse af første skitse til strategi for DSF. 

• Drøftelse af muligheden for at indføre ”rullende medlemskaber” i foreningerne. 

• Præsentation af ”1001 naturoplevelse” 

Indkaldelse til landsdelsmøderne skal udsendes den 8. marts 2024. Forslag, som ønskes 

drøftet på Landsdelsmøderne, skal være sekretariatet i hænde senest den 26. marts 

2024. 

Beslutningstema: 

FB skal: 

➢ Godkende lokaliteter for afholdelse af møderne 

➢ Godkende programmet 

➢ Drøfte mulige lokale deltagere i monopolet. 

Beslutning: 

FB godkendte sekretariatets forslag til lokaliteter for afholdelse af landsdelsmøderne. 

Programmet blev godkendt, men FB konstaterede også, at det bliver et stramt pro-

gram. 

Bestyrelsen drøftede mulige deltagere i monopolet. Udgangspunktet for denne drøftelse  

var, at ideen med monopolet er, at FB kan få forskellige holdninger på de problemstillin-

ger, som bliver rejst. Det betyder FB gerne ser deltagere i monopolet, som er i opposi-

tion til FB’s holdninger. 

Forslag til kandidater skal sendes til direktøren senest den 16. februar 2024. 
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7. Kongressens form og indhold, samt status på arbejdet med justeringer af ved-

tægter. (kl. 09.30 – 10.15) 

Baggrund 

Kongressen afholdes den 26. – 27. oktober 2024. 

På sidste kongres vedtog vi et sæt nye vedtægter. Vedtægterne gav FB nogle opgaver 

som er i proces, og herudover er der nogle småting, som skal rettes. 

FB har nedsat en arbejdsgruppe bestående af Hans E. Nielsen og Lars Rasmussen til at 

sikre, at vi kommer i mål med denne opgave. 

Det følgende er der en status på arbejdet med de væsentligste af emnerne: 

DSF’ formål: 

Efter kongressen i 2022 rejste vores advokat tvivl om vores formål var stærkt nok til at 

legitimere os som Hørings- og klageberettiget. Flemming Elbæk har siden fremsendt 

dette forslag: 

”Hermed som lovet forslag til justeret formulering af vedtægterne i forhold til fjerne evt. 

tvivl om klageberettigelse mv. Ændringer er understreget.  

Som hovedorganisation for sports- og lystfiskerforeninger i Danmark, disses medlemmer 

samt forbundets personlige medlemmer at: 

• repræsentere og varetage medlemmernes interesser over for organisationer, 

myndigheder og andre 

• arbejde for, at der skabes det bedst mulige grundlag for alle til at dyrke lyst- og 

sportsfiskeri i Danmark, herunder ved at arbejde for beskyttelse og forbedring 

af natur og miljø samt rekreative interesser.” 

Kapitel 5 § 19 kongres Taleret, stemmeret, valg og afstemningsprocedure på kongres-

sen 

Forbundsbestyrelsen blev desuden pålagt at fremlægge et forslag om stemmemajoriteten ved ved-
tægtsændringer, som tager højde for forholdet mellem foreninger og de personlige medlemmer til 
kongressen i 2024. 
I vedtægterne står der: 
Vedtagelse af Vedtægtsændringer kræver 3/ 4 af de fremmødte kongresdelegerede samlede stem-
meantal. 
  
Versus (Det oprindelige forslag fra vedtægtsgruppen): 
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Vedtægtsændringer generelt kræver tilslutning fra både 2/3 af antallet af de fremmødte kongres-
delegerede og 2/3 af antallet af de på kongressen repræsenterede stemmer.  
På sidste møde besluttede FB følgende: 

FB havde en længere drøftelse af denne problemstilling, som alle er enige om er en 

svær, men også en hypotetisk problemstilling. Det er svært at forestille sig, at de to 

medlemsgrupper (personlige medlemmer og foreningsmedlemmer) skulle modarbejde 

hinanden.  

En model kunne være en ”to kamre model”, hvor begge grupper skal være enige, for at 

vedtægterne kan laves om. 

Dette er forelagt de delegerede for de personlige medlemmer og bliver drøftet færdig 

på møde den 15. januar 2024.  

Regionsmøder for de personlige medlemmer. 

Dette punkt er ligeledes blevet drøftet med de delegerede for de personlige medlemmer. 

Det er aftalt, at udgangspunktet er denne køreplan, der ligeledes gøres færdig på møde 

den 15. januar 2024. 

Der inviteres en gang årligt til et digitalt regionsmøde for de personlige medlemmer.  

 

• Mødet planlægges af sekretariatet og de delegerede for de personlige medlemmer 

i fællesskab. 

 

• I et regionsmøde deltager regionens personlige medlemmer, den delegerede for 

de personlige medlemmer samt et eller flere af forbundsbestyrelsen udpegede for-

bundsbestyrelsesmedlemmer. 

 

• Repræsentanter for forbundsbestyrelsen og ansatte på sekretariatet har ikke 

stemmeret på et regionsmøde og fungerer som ordstyrer samt stemmetæller ved 

valg. 

 

Linda Bollerup og Hans E. Nielsen orienterer fra dette møde den 15. januar 2024.  

DSF Hæderspris: 

Udover den traditionelle hæderspris besluttede FB på mødet den 4. november 2023: 

Herudover besluttede FB at oprette en pris til ”kongresperiodens unge ildsjæl”. Til 

denne pris skal der også følge et kontant beløb på kr. 10.000 til modtageren. 

 

Hanna Vestergaard og direktøren har lavet dette forslag til kommissorium: 

 

DSF’s iværksætter- og aktivistpris 2024. 
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”Denne pris gives til en person eller gruppe, der har taget initiativ til eller driver aktivi-

teter, som fremmer lystfiskeriet eller sikrer en rigere natur. 

 

I 2024 vil der være fokus på aktiviteter målrettet unge og igangsat af unge. Unge defi-

neres som personer under 25 år. 

 

Modtageren skal være medlem af Danmarks Sportsfiskerforbund. 

 

Med prisen følger 10.000 kr., som skal bruges til aktiviteten.” 

 

FB skal forholde sig til ovennævnte forslag til kommissorium. 

 

Form og indhold. 

 

Kongressen starter traditionelt lørdag kl.10.00 og slutter søndag kl. 12.00 med frokost. 

 

Festmiddag lørdag aften med uddeling af diverse priser. 

 

Hovedemnet bliver fremlæggelse af ny strategi. 

 

Vi skal huske, at der skal være tid til at netværke. 

 

Skal der være andre indslag/emner uden for dagsordenen? 

 

FB skal drøfte kongressens form. 

 

Beslutning: 

 

Kongressen afholdes den 26. - 27. oktober 2024 på Vingsted Hotel & Konferencecenter. 

Forslag fra kongresdelegerede, der ønskes behandlet på kongressen, skal være sekre-

tariatet i hænde senest den 1. september 2024. Kandidater, der ønsker at opstille til 

forbundsbestyrelsen, skal have givet skriftligt tilsagn om dette senest den 31. august 

2024.  

 

DSF’s formål: 

 

FB besluttede at arbejde videre med advokat Flemming Elbæks forslag til vedtægter. 

 

Stemmevægt: 

 

I forhold til stemmevægt ved kongressen ønsker FB at fastholde nuværende formule-

ring: 

 

”Vedtagelse af vedtægtsændringer kræver 3/4 af de fremmødte kongresdelegeredes 

samlede stemmeantal.” 

 

Kan dette ikke vedtages, vil FB foreslå en "to-kamre model". 
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Det betyder, at der skal være flertal for vedtægtsændringer blandt de delegerede for de 

personlige medlemmer og blandt de kongresdelegerede for medlemsforeningerne. 

 

I forhold til de delegeredes legitimitet til kongressen for de personlige medlemmer har 

Hans E. Nielsen, Linda Bollerup og direktøren afholdt et møde over Teams med de dele-

gerede. Der var desuden aftalt et fysisk møde den 15. januar 2024. Grundet flere afbud 

blev dette møde aflyst.  

 

Det blev aftalt, at der skulle udarbejdes et notat på baggrund af onlinemødet. Dette no-

tat skulle FB drøfte og godkende, hvorefter det skulle sendes til kommentering hos de 

delegerede for de personlige medlemmer. 

 

Direktøren fremlagde notatet, som blev godkendt af FB. 

 

DSF’s hæderspris: 

 

Prisens navn bliver "DSF Ung-pris 2024." 

 

"Denne pris gives til en ung person eller gruppe af unge, der har taget initiativ til eller 

driver aktiviteter, som fremmer lystfiskeriet eller sikrer en rigere natur.” 

 

Modtageren skal være medlem af Danmarks Sportsfiskerforbund. 

 

Med prisen følger 10.000 kr., som skal bruges til aktiviteten." 

 

Form og indhold: 

 

Det blev besluttet at invitere miljøminister Magnus Heunicke til at åbne kongressen. 

 

Det vil være godt med et eller flere indlæg på kongressen. Følgende blev foreslået: 

 

• Fiskeplejekonsulent Bjarke Dehli om "Rod i vandløbene" 

• Et oplæg om, hvordan man kan spotte og integrere unge i bestyrelsesarbejdet 

• Et oplæg om vandløbsrestaurering 

 

På næste møde fremlægger direktøren et forslag til program for kongressen. 

 

8. Strategiske/politiske mærkesager for 2024. (kl. 10.30 – 11.00) 

Baggrund: 

Vi forventer, at følgende sager vil blive aktuelle i 2024: Emnerne bliver skærpet på vores 

strategimøde tirsdag den 21. november 2023. 

• Vi afventer lige nu fiskerikommissionens betænkning, der sandsynligvis kommer 

inden årsskiftet. Her har vi fokus på forbud imod trawl i bælterne. Den kom den 
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20. december 2023, og vi kommenterede den således i en nyhed på sporstfiske-

ren.dk. 

• Genbesøget af landbrugsaftalen, hvor regeringen skal forholde sig til de store 

spærringer. Vi forventer, at dette vil ske i 2024. 

Vi har haft fokus på spærringen ved Tange sø. 

Viborg kommune har udsat habitatskonsekvensvurderingen. En bevidst ulovlig 

handling som vi har indklaget til Ankestyrelsen. 

I kommunikationen af dette emne vil vi genbesøge vores kampagne ”Befri åerne”. 

• Arbejdet med betænkning for det rekreative fiskeri vil blive gjort færdig og sendt 

i høring. Vi har haft fokus på erhvervsfiskeri i søerne. 

• Vi forventer, at der hen over sommeren vil komme fokus på iltsvind i søer og i de 

kystnære farvande.  

• Arbejdet med en ny naturlov vil sandsynligvis gå i gang. Her har vi især fokus på 

adgang til de strengt beskyttede områder. 

• Skarv. Vi gentager smoltvagt-projektet og er involverede i flere projekter bl.a. 

ved Karup Å og gennem projekt stalling. 

• Havbrug kan også blive et tema i 2024. 

Beslutningstema: 

FB skal følge op på gårsdagens orientering. 

Beslutning: 

FB havde følgende kommentarer til Julie Myhres fremlæggelse af kommunikationsplan 

for Strategiske/politiske mærkesager for 2024: 

Spærringer: 

Der kan være langt fra Sjælland til Tangeværket. Derfor giver det bedst mening at bruge 

spærringer generelt som kampagnetema frem for Tangeværket specifikt. Dette udeluk-

ker dog ikke et løbende kommunikationstryk på Tangeværket.  

• Husk de andre alvorlige/store spærringer som fx ved Storåen 

• Susåen er også en god case på spærringer 

• En evt. kampagne om spærringer kan også fokusere på succeshistorier fra gode 

løsninger ved spærringer 

https://www.sportsfiskeren.dk/natur-og-fiskeripolitik/nyheder/2023/12/fiskerikommissionen-anbefaler-delvist-trawlfrit-baelthav-i-ny-rapport
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• Mange målsatte spærringer er aldrig blevet løst, fordi det vil involvere ekspropri-

ation 

Nordic Waste: 

Arne foreslog, at vi tager en runde hos vores foreninger og spørger dem, om de er be-

kymrede for miljøkatastrofer a la Nordic Waste i deres område. På den baggrund kan vi 

lave et ”bekymringspapir” og komme sager i forkøbet. Det vil gøre os mere relevant ift. 

foreningerne og give os en unik pressemulighed. 

Kommunernes klimahåndtering: 

Vi bør være mere OBS på, at kommuners arbejde med klimahåndtering (fx sluser og 

diger) måske kan skade naturen 

Bæver: 

Vi skal træde varsomt i vores bæver-kommunikation. En svær balance. 

Bæveren gør også gode ting for miljø og biodiversitet. Fx kan den skabe vådområder, 

uden det er aftalt med en landmand. 

Skarven: 

Skarven er begyndt at spise vadefugle. Det kan måske trække DOF tættere på os i skarv-

dagsordenen. 

Spildevand 

Mere OBS på punktkildeforurening og overløb. 

Havbrug: 

Miljøstyrelsen har sendt håndtering af placeringstilladelser til havbrug i udbud. DHI har 

fået opgaven ("Danish Hydraulic Institute," DHI fokuserer på at løse udfordringer relate-

ret til vand.) 

Bemærkninger tages med i det videre arbejde i strategigruppen og i K-teamet. 
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9. Skal vi oprette en pulje, som medlemmerne kan søge tilskud fra (kl. 11.00 – 

11.30) 

Baggrund: 

På sidste møde besluttede FB at nedlægge ”Fonden til Fiskeriets fremme”. I den forbin-

delse drøftede FB, om der i vores driftsregnskab skal oprettes en pulje, som medlem-

mer og medlemsforeninger kan søge et beskeden tilskud fra. 

De projekter, som der søges tilskud til, skal understøtte DSF’s strategi. I de kommende 

år vil det være nærliggende, at det er ”+6 strategien”, som projekterne skal under-

støtte. 

I dag har vi en linje i regnskabet, som hedder FB-bevillinger, hvor der er afsat kr. 

50.000. 

I ”Fonden til fiskeriets fremme” er der pt. kr. 85.664,59, hvoraf nogle vil kunne over-

flyttes.  

Beslutningstema: 

FB skal beslutte, om vi skal omdøbe og udvide budgetlinje ”FB-bevillinger”.  

Beslutning: 

FB besluttede at markedsføre budgetlinjen ”FB-bevillinger”. Det skal være nemt at an-

søge. Ansøgninger sendes til sekretariatet, som laver en indstilling, som bliver god-

kendt af forretningsudvalget. 

10. Nedsættelse af arbejdsgruppe der skal arbejde med DSF’s lokale arbejde 

(Kl.11.30 – 11.45) 

Baggrund: 

På vores seneste FB-møde nævnte Jan Karnøe, at der bør gøres en større indsats for at 

understøtte vores natur- og miljøteams.  

Dette har sekretariatet drøftet. Vores forslag er, at vi nedsætter en arbejdsgruppe, som 

kan gentænke vores lokale arbejde samt vores samarbejde med kommunerne (Jævnfør 

Morten Jacobsen punkt på FB-mødet den 20. september 2023).  

Der er udarbejdet et kommissorium for arbejdsgruppen. Arbejdsgruppen skal levere et 

resultat inden sommerferien i år. Sekretariatet foreslår, at Jan Karnøe bliver formanden, 

hvilket er forelagt Jan, som har sagt ja til opgaven. 

Beslutningstema: 

FB skal beslutte, om der skal nedsættes en arbejdsgruppe samt drøfte kommissoriet. 
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Beslutning: 

Det blev besluttet at nedsætte arbejdsgruppen.  

FB ændrer dog kommissoriet til, at deltagere skal rekrutteres i DSF’s medlemskreds og 

ikke kun fra DSF’s medlemsforeninger. 

Sekretariatet og Jan Karnøe sætter gang i arbejdet med at udpege medlemmer til ar-

bejdsgruppen. 

11. Status på medlemspleje (kl. 11.45 – 12.00) 

Baggrund: 

På sidste møde blev det besluttet, at sekretariatet undersøger om vores administrations-

system kan udbygges således, at foreningerne kan registrere alle deres bestyrelsesmed-

lemmer. Det vil give mulighed for, at vi kan målrette vores kommunikation til alle for-

eningernes bestyrelsesmedlemmer. 

Det skal ligeledes undersøges, om vi kan registrere, når et nyt bestyrelsesmedlem i en 

medlemsforening bliver oprettet for at kunne sende en velkomsthilsen fra DSF, når hun 

eller han indtræder i bestyrelsen. 

Begge dele er muligt. Direktøren giver en kort orientering. 

Vi arbejder pt på at udarbejde en mail til alle medlemmer, som udsendes ultimo januar, 

lige efter at vi har sendt kontingentopkrævninger ud.  

Direktøren vil orientere om indholdet i denne mail. 

Beslutning: 

Direktøren orienterede om ovennævnte. 

FB drøftede, om alle foreninger var interesseret i denne ordning? Dette vil blive afklaret, 

når foreningerne skal oprette deres bestyrelsesmedlemmer i administrationssystemet. 

Så de foreninger, der ikke ønsker at være med i ordningen, kan lade være med at regi-

strere deres bestyrelsesmedlemmer. 

Projektet sættes i gang, når sekretariatets arbejde med dette års kontingentopkrævnin-

ger er afsluttet. 

12. Nyt vedr. strategiarbejdet  

Arbejdsgruppen holdt møde den 10. januar 2024. Referatet fra mødet eftersendes. Punk-

tet bliver behandlet under kaminpassiaren. 
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13. Gensidig orientering (kl. 12.00 – 12.30) 

• Torben Kaas har deltaget i instruktørsammenslutnings stormøde, som også var et 

50 års jubilæumsarrangement. 

Det var et godt møde, hvor instruktørerne udtrykte opbakningen til vores arbejde. 

• Orientering om vores fondsprojekter 

- Smoltvagt støttet af Dansk Lystfiskeri. DSF er projektleder på dette  

- Projekt stalling og skarv støttet af Jagttegnsmidlerne og Dansk Lystfiskeri. 

Projektet handler om at afprøve alternative måder til bortskræmning af 

skarv på 5 vandløbsstrækninger. Der er tale om et fireårigt projekt. Pro-

jektet er et samarbejde mellem DTU Aqua, Lystfisker Danmark, Miljømi-

nisteriet og DSF. DSF er projektleder på projektet.  

- Frivillige handlingsagenter tager hånd om biodiversitetskrisen (15. juni 

fonden). 

Det er tidkrævende at arbejde med fondsansøgninger. Målet er at have 

en ansøgning klar ultimo marts. 

• Bestyrelsesmøde i Dansk Lystfiskeri. 

Der afholdes generalforsamling i Dansk Lystfiskeri den 28. februar 2024. Torben 

Kaas genopstiller til bestyrelsen. 

• Nordfyns Sportsfiskerforening af 1989 har opløst sig selv. De havde 26 medlem-

mer. 

Foreningens medlemmer er blevet orienteret om muligheden for at melde sig ind 

i DSF som personligt medlem. 

• Jan Karnøe orienterede om udviklingen i Havbrugssagen i Horsens Fjord, samt at 

Miljøstyrelsen har sendt håndtering af placeringstilladelser til havbrug i udbud,  

DHI har vundet dette udbud. 

• Hans E. Nielsen orienterede om, at Hedensted kommune har nedlagt Det grønne 

råd. 

• Arne Lauritzen orienterede om, at han og Kenn Larsen deltager i et Ålegræs pro-

jekt i Aabenraa Fjord og Flensborg Fjord. Som repræsentant for henholdsvis DSF 

og Aabenraa Sportsfiskerforening. 
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14. Gennemgang af mødeplan for det kommende år (12.30 – 12.45) 

Baggrund: 

Vi har udarbejdet årshjul for denne kongresperiode. 

Beslutningstema: 

FB skal gennemgå årshjulet for 2024, med henblik på at sikre at alle kan deltage i de 

planlagte møder. 

Beslutning: 

Mødeplanen blev justeret. Justeringer er ændret i Outlook indkaldelserne.  

15. Ansøgning fra Horsens og Omegns Sportsfiskerforening om tildeling af DSF’s  

16. Næste møde (kl. 12.45 – 13.00) 

Onsdag den 28. februar 2024 kl. 19.00 – 21.30 via teams. 

Indhold i mødet: 

- Program for landsdelsmøderne 

- Årsresultat for 2023.  

17. Evt. (kl. 13.00) 

Ingen havde noget til dette punkt. 

Lars Rasmussen, januar 2024. 


